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令和5年度（2023年度）第２回 

北海道麻しん及び風しん対策専門会議 
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令和5年度（2023年度）第２回 

北海道麻しん及び風しん対策専門会議 

議事次第 

 

 

                  日 時：令和５年９月14日（木）10:00～ 

                  場 所：Zoom開催（かでる2.7 630会議室） 

 

 

１．開 会 

 

２．議 事 

 （１）北海道感染症予防計画（第6次）素案（案） 

 （２）その他 

 

３．閉 会 
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○事務局 それでは、定刻になりましたので、ただいまから令和5年度（2023年度）第２回 

北海道麻しん及び風しん対策専門会議を開催させていただきます。 

 委員の先生方におかれましては、御多用のところ協議会に御出席いただきまして、まこ

とにありがとうございます。 

 それでは、会議に先立ちまして、課長の住友より御挨拶を申し上げます。 

○住友課長 開催に当たり、私から一言御挨拶を申し上げさせていただきます。委員の皆

様方におかれましては、御多用中にもかかわらず御参集いただきましてありがとうござい

ます。また、平素より感染症対策の推進に格別のご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

本専門会議につきましては、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響により、長ら

く開催できておりませんでしたが、道では、感染症危機に対応する体制の構築に向け、北

海道感染症予防計画（第６版）の検討を進めており、麻しん及び風しんにつきましても、

対策の充実を図ることが求められています。 

本日は、「北海道感染症予防計画（第６版）」に盛り込むべき素案（案）を提示させて

いただき、忌憚のない御意見をいただきたいと思います。 

委員の皆様におかれましては、麻しん及び風しん対策の更なる推進に向け活発な御議論

をいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○事務局 それでは、議事に入ります前に、お手元の資料を確認させていただきます。 

 議事の中で、万が一落丁等がありましたら、その都度お知らせいただければと思います。 

○事務局 では、以降の議事進行につきましては、三戸座長、よろしくお願いいたします。 

○三戸座長 それでは、以後の審議に入りたいと思います。本日もどうぞよろしくお願い

したいと思います。 

 本日の本専門会議では「北海道感染症予防計画（第６版）」に盛り込むべき素案（案）

につきまして、委員からの御意見を踏まえつつ、見直しの案について事務局のほうで作成

していただきました。それをもとに本日御意見をお聞きさせていただきたいと思っており

ます。 

 それでは、事務局のほうから案につきまして、御説明よろしくお願いいたします。 

○事務局 では、お手元の資料に基づきまして素案（案）について御説明をしたいと思い

ます。 

 （説明内容（略）） 

 以上、駆け足で雑駁な説明になりましたけれども、素案（案）につきまして説明させて

いただきました。 

○三戸座長 どうもありがとうございました。事務局のほうでうまくおまとめいただきま

したので、今までの各委員の御意見がどこにどう反映されているかというのがおわかりい

ただけたのではないかと思っております。 

 それでは、今から御意見をお聞きしようと思いますので、案をお示しいただいておりま

す。御意見等がございましたら、お聞きさせていただきますので、いかがでしょうか。意
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見をうまくおまとめいただいていると思いますが、こういう考え方で以降の文案の改定を

図っていくということでよろしゅうございますでしょうか。どうぞ。 

○高垣委員 麻しん、風しんいずれについても、課題に記載の「ウイルスに感染して帰国

すると」という記載は誤解を与える表現のため、「人を介して」と記載した方が良いので

はないでしょうか。 

また、麻しん、風しんいずれについても、課題に記載の「我が国に」という記載は、道

の計画であることに鑑み、「道内に」と記載した方が良いのではないでしょうか。 

○林会長 いかがですか。 

○事務局 ありがとうございます。委員のおっしゃる方向で書いていいと思います。 

○三戸座長 いかがでしょうか。どうぞ。 

○藤井委員 麻しんバートと風しんパートの字句を統一した方が良いと思います。例えば、

「重要」と「必要」などです。あと、「激減」という字句が何を比較対象として、どの程

度減少した場合に用いる語が曖昧であるため、「減少」という字句の方が適切ではないの

ではないでしょうか。以上です。 

○三戸座長 わかりました。 

 よろしゅうございますか。 

 それ以外、いかがでしょうか。よろしゅうございますでしょうか。 

 途中で何かお気づきの点がございましたら、事務局のほうにまた御連絡を賜れればと思

っております。 

 それでは、次に議題２「その他」でございます。 

○事務局 ございません。 

○三戸座長 他に全体を通して、委員の皆様からご意見はございますか。よろしいでしょ

うか。 

 それでは、以上で、本日予定していた議事については、終了となりました。円滑な議事

進行にご協力いただき、ありがとうございました。 

それでは、事務局にお返しいたします。 

○事務局 三戸座長、委員の皆様、ありがとうございました。 

 最後に、本計画の策定スケジュールについてお知らせします。 

この素案（案）につきましては、今後、「北海道感染症対策連携協議会」での協議を行

います。その後、11月末開会予定の第４回定例道議会への報告を経まして、パブリックコ

メントを行い、その結果を踏まえまして、来年の第１回定例道議会で計画案を提示し、ご

議論いただいた後、３月に成案とする予定となっております。 

計画素案、計画案については、それぞれ取りまとめを行った都度、皆様にお示ししたい

と考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日はお忙しい中、本会に御参集いただきまして、どうもありがとうござい

ました。 


